
Conseil d’école (CE) 
Procès-verbal 

Le jeudi 13 novembre 2025 de 18h30 à 20h00 
 
 

Présences : 
Patricia St Martin Balan ✔ Carole Séguin (direction) � 
Suzanne Mpiana � Karina Potvin (direction adjointe) � 
Kim Séguin � Lissa Turgeon (personnel non enseignant) � 
Mélissa Pierre-Sossoyan � Yasmine Ala-Aldien Omorri (élève) � 
Monica Nolet � Ayane Omar (membre de la communauté) � 
Firma Louis �   
Sébastien Clément �   
Marie Carola �   
Sandra Gagnon Abs   
Johanna Guertin �   

Légende : Présent (�)    Absent (Abs)    Excusé (Exc) 
 

Points à l’ordre du jour Décision – Action Personne(s) 
responsable(s) 

1. Accueil et bienvenue  ● Ouverture de la séance à 18h32 
● La reconnaissance des territoires  

Patricia St Martin Balan 

2. Quorum CE  ● Le quorum est atteint -  9 membres 
● Aucun conflit d’intérêt 

Patricia St Martin Balan 

3. Adoption de l’ordre du jour  ● Proposée par : Firma Louis 
● Appuyée par : Mélissa Pierre-Sossoyan 
● Voté à l’unanimité 

Patricia St Martin Balan 

4. Adoption du PV du 25 
septembre 

● Proposée par : Monica Nolet 
● Appuyée par : Mélissa Pierre-Sossoyan 
● Voté à l’unanimité 

Patricia St Martin Balan 
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5. Rapport de la direction ● Communication au sujet du dôme, on confirme l'accès au 
dôme en janvier pour l'école seulement. La piste sera 
disponible en septembre 2026. L'utilisation de plateaux à 
l'extérieur va continuer. 

● Demain : sondage démographique (pour parents et élèves) 
jusqu'à la fin novembre 

● 23 octobre rencontre parents - secondaire 
● 20 novembre rencontre parents - intermédiaire 
● Bulletins disponible sous peu 
● TPCL 10e année commence  
● Invitons nos jeunes au travail 5 novembre - 9e année 
● Clinique de vaccination 7e et 8e dans les quelques semaines 

passées 
● Saison des sports 
● Halloween 
● Jour du Souvenir 

Carole Séguin 

6. Mot de la représentante 
étudiante 

● Yasmine se présente 
● BBQ de début de l'année, bon succès avec activités 
● 50e du drapeau Franco, avec biscuits 
● GDE : camp de leadership 
● Halloween : très amusant avec beaucoup de participation 
● Jour du Souvenir : monument Soldat inconnu, $340 amassées 

pour les vétérans. Un invité spécial est venu parler de ses 
expériences. 

● Hoodies du GDE 
 
Questions : Comment le CE peut vous appuyer ? Le CE est là pour 
vous appuyer. R : Le GDE a  besoin de la participation des élèves et 
est ouvert à leurs suggestions.  

Yasmine Ala-Aldien Omarri 

7. Questions découlant du 
rapport de la direction 

● Commentaire : le dôme est un endroit important pour tous 
● Rencontre 7e - 8e : Est-ce que les rencontres sont vraiment 

juste 5 minutes ? R : Oui en raison du nombre d'élèves. 

Patricia St-Martin Balan 
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● TPCL : Le test est fait pendant la période de francais, que font 
les élèves qui ont besoin de plus de temps ? Est-ce que la 
seule option est d'aller le terminer pendant le dîner ? R : Le 
test est fait pendant la période. Si c’est Bloc 4 les élèves sont 
libérés du Bloc 3 plus tôt pour donner plus de temps.  

● Rencontres : Sur deux soirées ? R : Non en raison des 
conventions collectives. Peut-etre demander de faire comme 
a d’autres conseils et faire des demie journée d'école les jours 
des rencontres. Il s’agit d’un bulletin de progrès qui est 
obligatoire.  

8. Consultation - planification 
stratégique 2026-2031 

● Définis les priorités et guide l' ensemble des activités du 
conseil. 

● Le plan actuel : Pourquoi existe-t-on existe ? Où nous voulons 
aller ? Apprentissage durable, inclusif, bien-être et 
l’engagement francophone. En mode amélioration continue. 

● Aujourd'hui : Quelles sont les tendances qui s’en viennent ? 
Important de préparer un plan stratégique qui reflète la réalité 
d’aujourd’hui. Important de remplir le sondage à venir.  

Questions : IA va-t-elle faire partie du nouveau plan ? R : Oui, cela 
fait partie de notre nouvelle réalité.  

Danik Forgues 

9. Rapport des comités Uniformes (Mélissa Pierre-Sossoyan et Firma Louis) 

● Pas de magasin physique à Ottawa 
● Est-ce qu’il y a un endroit à l'école pour entreposer les 

uniformes ? Est-ce qu’il y a des accessoires disponibles à 
utiliser (cintres, salle de rechange …) R : Vérifier avec M. 
Sauvé. 

Patricia St-Martin Balan et 
les portes paroles des 
comités 
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● Peut-on faire 2 friperies par an ? Soirée coup d'œil et un 
deuxième à déterminer. R : La direction peut trouver un 
endroit pour réaliser ceci. 

● Est-ce qu’il y a un contact avec McCarthy ? R : La direction va 
donner au comité l’information contact de M. Sauve qui est le 
point de contact. Parler avec M Sauve d’avoir la possibilité 
d’option d’envoyer les commandes à l'école. Une discussion 
avec M. Sauve est nécessaire pour procéder.  

● Trouver une façon d’assurer une continuité.  
● Est-ce que la taille des uniformes à changer ? R : À vérifier si 

les mesures données sur le site McCarthy sont bonnes. 
● La direction attend la réponse pour les uniformes d'éducation 

physique en coton, mais la direction est ouverte à regarder 
ailleurs pour combler le besoin.  

● Le contrat avec McCarthy vient à sa fin en juin 2027, mais la 
décision de renouveler le contrat doit être prise au plus tard le 
30 septembre 2026. L'école doit choisir un fournisseur 
approuvé par le conseil, il est donc possible que l'école 
retourne avec McCarthy.  

Nutrition (Marie Carola, Suzanne Mpiana et Johanna Guertin) 

● Point de départ : école sportive, discussion sur l'obésité. 
● Quelles sont les options santé disponible à l'école ? R : 

Salade, wraps, paninis, plusieurs options. Les élèves ne 
choisissent pas toujours les choix santé mais les repas du 
jour sont très populaires (ex. : poulet et riz, lasagne…) 
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● Le coût de la nourriture a beaucoup augmenté. R : La 
direction va fournir un menu pour aider la recherche sur les 
prix et les options.   

● Accessibilité alimentaire.  
● Est-il possible d’avoir un deuxième fournisseur ? Que peut-on 

faire ? Peut-on rencontrer le fournisseur ?  R : Le CE a un 
rôle consultatif, les discussions avec le fournisseur se feront 
entre le fournisseur et la direction avec les recommandations 
du CE. Commander du Subway par exemple ne serait pas 
possible en raison de la distribution serait difficile étant donné 
le nombre d'élèves.  

● Est-ce qu’on offre des options pour les restrictions 
alimentaires ? R : Oui il y a des choix mais, la direction va 
vérifier pour le sans gluten. 

● Est-ce qu’il y a un contrat avec le fournisseur présentement et 
quand fini le contrat? R : Avec le conseil, oui.  

● Est-ce que les files d'attente sont longues ? R : Mme Potvin 
assure que les lignes sont très raisonnables et que les 
micro-ondes aident beaucoup, la direction va se procurer 
d’autres micro-ondes. Si les lignes d'attente deviennent plus 
lentes, le fournisseur va ajouter un point de vente.  

● Est-ce que les cafétérias ont le droit de vendre des croustilles, 
des liqueurs douces …. ? R : La direction va vérifier . 

Levées de fonds (Sébastien Clément et Kim Séguin) 

● Qu’est-ce qu’on a besoin ? R : Une rencontre individuelle 
avec le comité.  
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● Est-ce qu’une soirée de vernissage serait possible ? R : Oui, 
absolument.  

10. Compte rendu Parent 
partenaire du CEPEO 

● Mélissa Pierre-Sossoyan va nous partager le document de la 
rencontre.  
 

Patricia St-Martin Balan et  

11. Budget - solde de la 
rentrée 

● Participation des parents : $1,500.00 
● CE general : $2,134.30 
● Total : $3,634.30 
● Pour la prochaine rencontre décider quoi faire avec.  
● Un deuxième sondage sera envoyé aux enseignants pour voir 

ou sont les besoins ? 
● Est-ce qu’on peut impliquer les autres parents avec des 

spécialistes (ateliers) ? R : C’est possible, les parents 
décident ensemble ce qu’ils veulent et l'école organise. Un 
atelier qui parle de l'évolution de la nutrition.  

Kim Séguin 

12. Varia ● s/o 
 

Patricia St Martin Balan 

13. Prochaine rencontre  ● 11 décembre 2025 (mode virtuel)  Patricia St Martin Balan 
14. Levée de la rencontre La levée de la rencontre est à 20h04 

- Proposée par: Sébastien Clément 
- Appuyée par : Suzanne Mpiana 
- Votée à l’unanimité 

Patricia St Martin Balan 
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